

暖暖!爱心组织也有一个“家”

从萌芽到成熟,历下创意园为公益组织提供全程支持

“你们来试一试,大家的鼓声都听你们脚步的指挥。”26日上午,在历下创意园内,兰慈社会工作服务中心的社工正在为春晖星儿家长支持中心的孩子及其家长上一节音乐治疗课。这只是历下创意园众多活动中的一个,目前,有越来越多的爱心组织在这里汇集,也为更多的人提供着服务和帮助。26日,济南市委“大学习、大调研、大改进”领导小组办公室和相关媒体走进历下创意园,一同了解其中的公益组织和项目是如何萌芽、发展、壮大。

▶兰慈社会工作服务中心的社工正在为春晖星儿家长支持中心的孩子及其家长上一节音乐治疗课。

文/片 本报记者 刘雅菲

社会服务创新大赛拿奖 免费服务社区困难老人

养老项目,是历下创意园发展扶持的一个重点。傅晓静是历下区安老乐邻社区照顾服务中心的专职社工,他们入驻历下创意园的是一个名为“爱在方寸间”的居家适老化改造项目。

“以前做社区服务的时候,我们发现有不少老人会出现摔倒的情况,一旦摔伤对于老人和家人来说,都会增加很多负担。”傅晓静表示,“爱在方寸间”这一项目主要是对居家养老的老人家里进行改造,例如卫生间的防滑处理,墙上加装扶手等,“我们的目的是为了每一位老人都能在熟悉的社区里面安享晚年。”

带着这个目标,安老乐邻社区照顾服务中心参加了去年11月举办的历下区社会服务创新大赛,最终赢得5万元奖金。“我们拿这些奖金为社区一些家庭困难的老人提供无偿服务,目前已经服务了30多位老人。”傅晓静说。

像这样的公益项目,在历下创意园还有很多,也有众多爱心人士在为公益奉献着自己的力量。齐鲁晚报张刚大篷车社区文化服务中心是历下创意园内一家比较成熟的社会公益机构,张秀华自从2012年退休,便加入了公益服务的队伍,目前已经是张刚大篷车志愿者团队的主力了,报纸义卖、新年送新衣等张刚大篷车组织的公益活动中,她都是最积极的那一个。“做公益活动,也是提升自己的一个过程,做公益的时候我也能觉得内心特别充实。”张秀华说。



公益机构多种多样 帮助有需要的人群

26日上午,走在历下创意园里,老远就听到一个活动区内传出了非洲鼓的声音。走近一看,一些孩子和家长围成了一个圈,每人面前都摆着一个鼓,圈内有两三个孩子和家长,随着他们脚步的快慢,周围家长和孩子的鼓点也进行着变化,这是兰慈社会工作服务中心的社工正在为春晖星儿家长支持中心的孩子及其家长上一节音乐治疗课。沉浸在节奏和音乐中,每个参与者的脸上都洋溢着开心的笑容。

“我不认识你!你不要碰我。”在另一间教室,“女童保护”的两名工作人员正在为几位新妈妈演示如何教育孩子防止性侵。

此外,还有中安灾害防御应急救援服务中心的工作人员给房泽秋志愿服务站的志愿者们讲解如何进行急救。

“刚入驻的时候,我对这个创意园的发展并不是特别看好,觉得可能过一段时间就会冷下来。”一家社会组织的工作人员对记者说,没想到随着这里的发展,创意园里的公益机构越来越多,内容也越来越丰富,越来越多的人群得到了帮助。2017年,总计为社会组织提供活动空间330场,累计服务超过12000人次。

外引内孵分层培育 创可持续公益品牌

在创意园大厅一侧,杨艳丽正在自己的工位前办公,作为春晖星儿家长支持中心的工作人员,她也是一名自闭症孩子的家长。“我们这个中心主要为自闭症家庭搭建家长经验分享、资源链接的平台,展开家长互助等服务项目。”杨艳丽说,“家长走出来,孩子有未来,在这一过程中,我自己也逐渐走了出来。”目前,春晖星儿已经组织了80多场活动,吸纳会员452人。

春晖星儿作为一家刚刚成立的机构,目前的办公区域位于春晖星儿的“苗圃区”,这里专门为萌芽期的社会组织和历下区所有有公益想法的公益个体提供工位。这是历下创意园探索“外引内孵,分层培育”的社会组织培育模式的一个层面。据了解,为了更好地为市民提供公益服务,历下创意园从全国引进和本地孵化能够为历下区居民提供品质服务的优秀公益社会组织。同时,建立“苗圃+孵化器+加速器+产业园”的接力式孵化与培育体系,打造可以满足历下区居民需求的可持续、可复制、影响力大的公益品牌项目。

齐鲁晚报张刚大篷车社区文化服务中心是历下创意园内一家比较成熟的社会公益机构。

静脉曲张 脉管炎有妙招

迈净堂总部专家主任莅临济南指导

静脉曲张初期腿部酸、胀,晚上重,早上轻,色暗,易疲劳乏力,血液长期回流不畅,脉管容易瘀积,出现痒、发黑,令人痛苦不堪。现在好了,静脉曲张、脉管炎部位可以试试冷敷理疗的外用方法,迈净堂现每天推出前20名只需5元,即可体验三次,名额有限,预约从速。5元体验活动靠的是产品的口碑,凭的是企业的良心。迈净堂旗下肢冷敷器具请您作证,产品好不好,试试就知道。

喜讯,喜讯!为庆祝迈净堂总公

司成立十周年,安徽迈净堂总部专家、汪氏传承人主任亲临济南迈净堂总店巡查指导,大型优惠活动同期举行。活动时间:4月27日、28日(本周五、周六)

预约电话:400-068-3177

体验地址:济南市共青团路68号(路南市中医院东邻50米,路南公交站牌后)

温馨提示:请仔细阅读产品说明书,在医务人员指导下购买使用。

广告批准文号:皖械广审(文)第2017110096号

倡导绿色阅读文明上网 济南启动“绿书签”行动

本报4月26日讯(记者 孙业文)26日,由济南市“扫黄打非”工作领导小组办公室主办,市中区“扫黄打非”工作领导小组办公室承办的2018济南市暨市中区“青春护航·绿书签行动”宣传周启动仪式在市中区山东书城北广场举行,相关部门、文化市场经营单位、学生及社区群众共200余人参加了活动。

据悉,此次活动启动了“青春护航·绿书签行动”宣传周,旨在以“护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物和信息”为宣传主题,在学生中大力倡导绿色阅读、文明上网,引导学生树立正确的理想信念、价值观念、思想理念。

济南市文化市场综合行政执法局局长靳磊表示,活动以“绿书签”系列宣传活动为牵引载体,大力开展“扫黄

打非·青春护航”进校园工作,积极构建集政府监管、企业自律、基层参与为一体的“护苗”综合安全体系,引导青少年绿色阅读、文明上网,自觉远离和抵制有害出版物和信息。

济南市新华书店总经理马学军介绍,在此次“青春护航·绿书签行动”宣传周活动中,山东书城被授予“社会实践教育基地”与“扫黄打非工作示范单位”,为进一步贯彻好“文化惠民”活动宗旨,凡是活动当天持绿书签到市区内新华书店消费的读者,可享受购书九折优惠。

启动仪式上,学生代表宣读了《志愿者行动倡议书》,倡议充分发挥青少年在“扫黄打非”中的作用,大力开展富有特色的主题活动,共同营造良好文化环境。